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П Р О Т О К О Л 
№ 15 

 
Днес, 19.03.2025 г., от 13:00 часа в зала 304 на Община Шумен се проведе заседание на ПК 

по „Младежки дейности и спорт”. 
 
На заседанието присъстваха:   
ЯНКО ЯНКОВ                                председател 
ПАВЕЛ КАРАИВАНОВ      зам. - председател 
РЕНИ ЦАНКОВА                                       член  
СТОЯН СТОЯНОВ                                     член 
ПАВЕЛ ПАВЛОВ                                       член 
ПЕТЪР ПЕТРОВ                                         член 
ВЕСЕЛИН ПЕНЧЕВ                                   член 
 
Г-жа Ася Аспарухова - председател  на ОбС; г-н Румен Въков – началник отдел „Правно 

осигуряване и закон за обществените поръчки“; г-жа Юлияна Христова – началник отдел 
„Образование, наука и развитие“; г-жа Маргарита Мешикова – секретар на МКБППМН; 
представители на МКБППМН; журналисти. 

 
Заседанието беше открито и ръководено от председателят на комисията г-н Янко Янков.  
 
Гласуване: 
 С 5  гласа „за”, без „против” и без „въздържали се” комисията прие следния дневен ред:  
  
I. Докладни записки за предстоящата сесия.   
1. Приемане отчета за дейността на МКБППМН за 2024 г. - докладна записка от проф. 

Христо Христов - кмет на община Шумен /т. 22 от дневния ред на предстоящата сесия/. 
 
II. Разни. 
1. Избор на членове представители от ПК МДС в комисията назначена със заповед на кмета 

за разглеждане и оценка на младежки проекти на територията на община Шумен, съгласно 
правилника за финансиране на младежки проекти. 

 
 

ПО ПЪРВА ТОЧКА 
Докладни записки за предстоящата сесия. 

1. Приемане отчета за дейността на МКБППМН за 2024 г. - докладна записка от проф. 
Христо Христов - кмет на община Шумен /т. 22 от дневния ред на предстоящата сесия/. 

Г-н Янко Янков – председател на ПК МДС даде думата за разяснения, мнения и становища. 
 
Г-жа Маргарита Мешикова – секретар на МКБППМН – „За изминалата 2024 г. в 

МКБППМН са разгледани и решени 48 възпитателни дела. По предложение на Районна 
прокуратура - 47, по предложение на РПУ -  1. За 2023 г. мога да направим съпоставка са били 51 
възпитателни дела. От тях за противообществени прояви са разгледани 25 възпитателни дела, а за 
престъпления са 23. През 2024 г. преобладават непълнолетните извършители, които са 42, а 
малолетните извършители са 17. Децата общо извършили противообществени прояви и 
престъпления за 2024 г. са 66, като през 2023 г. те са били 78. През 2024 г. - 39 са извършителите 
на противообществени прояви. От тях най -често срещаните противообществени прояви, които се 
извършват от деца са: повреждане на обществена или частна собственост - 4 възпитателни дела, 
бягство от дома нямаме през тази година, употреба на наркотични вещества – 3, други 
противообществени прояви - 14. В тях влизат предимно кражби: кражба на стоки и вещи от 
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магазини, кражба на пари, отнемане на моторни превозни средства и управление без документи. 
Извършителите на престъпления през 2024 г. са общо 27. От тях 7 са за кражби. Кражбите са от 
магазин или други търговски обекти. За унищожаване и повреждане на имущество - 9. 
Престъпления, свързани с наркотици, тук имаме 1 престъпление. Други видове престъпления, към 
тях влизат: управляване на моторно превозно средство и мотопед без регистрация и без 
свидетелство за управление и др. През 2024 г. има настанено 1 дете във възпитателно училище -  
интернат. Според условията, в които са живеели преди разглеждане на възпитателното дело за 
2024 г.:  при 2-ма родители са били 38 деца, 22 деца са живели при 1 родител, при роднини - 3, в 
специализирана институция ЦНСТ - 3 деца, приемна грижа няма. Малолетни и непълнолетни с 
наложени възпитателни мерки, завършена най-висока степен на образование през 2024 г.: в 
начално образование - 3 деца; в основно образование – 16, в първи гимназиален етап на средно 
образование до 10 клас, тоест 45 деца. В местната комисия функционира консултативен кабинет за 
социална превенция по статута и в съответствие с изискванията на централна комисия за борба с 
противообществени прояви на малолетни и непълнолетни. При анализ на постъпващите случаи на 
деца може да се заключи, че продължава тенденцията за преобладаване на малолетни и 
непълнолетни с тежка семейна история и комплексна проблематика, често насложена назад във 
времето.“ 

Г-н Стоян Стоянов – член на ПК МДС - „Благодаря за отчета, който направихте. Спрямо 
2023 г. виждам леко понижаване на цифрите, което предполагам, че е добре. Моят въпрос е какво 
се случва оттук-нататък, тоест какво се случва след това с децата, които са с провинения? Защо 
задавам въпросът? Аз като представител на спортен клуб питам има ли вариант да работим с Вас, 
с психолози и т.н. и тези деца ако се интересуват от някакъв вид спорт просто да ги приемем при 
нас?“ 

Г-жа Маргарита Мешикова – секретар на МКБППМН – „Има деца, които спортуват в 
клубове и също идват при нас.“ 

Г-н Стоян Стоянов – член на ПК МДС - „Това е перфектно. Има ли такива, които не 
спортуват, а искат да го правят?“     

Г-жа Маргарита Мешикова – секретар на МКБППМН – „Ако има разбира се, че ги 
насочваме. Те споделят това и с психолога, и с обществения възпитател и на самото възпитателно 
дело. Разбира се, ние винаги при желание съдействаме на децата да бъдат насочени към спорта.“ 

Г-н Петър Петров - член на ПК МДС – „Като превенция какво се предприема, защото нали 
слушаме за последствията?“ 

Г-жа Маргарита Мешикова – секретар на МКБППМН – „В началото на отчета бяха 
изброени дейностите за превенция, които МКБППМН е осъществила през 2024 г. Най-общо 
казано, тогава основната дейност беше насочена към превенция. Всяка година ние изготвяме 
различни информационни материали в зависимост от проблемите, които касаят младите хора. 
Миналата година изготвихме такава книжка.“ 

Г-н Петър Петров - член на ПК МДС – „Моето лично мнение е, че основна роля играят 
училищата. За съжаление обаче държавната политика, поради тези делегирани бюджети общо 
взето пречи на децата, защото тези деца не получават никакви санкции. Те биват избутвани през 
училището, дори и да не ходят. Това е, което масово се чува из обществото, защото ние 
комуникираме с хора. Основният проблем са тези делегираните бюджети, което е много лоша 
държавна политика. Ама то не зависи нито от вас, нито от нас.“ 

Г-н Павел Караиванов – заместник-председател на ПК МДС – „Моят въпрос е по 
отношение на това, че напоследък ни залива информация чрез масовите медии за употребата на 
вейпове от непълнолетни и малолетни лица, а пък и всички го виждаме какво правят. Тази 
свободна продажба най-вече, която е достъпна до тях. Аз като съм минавал покрай училищата, те 
свободно употребяват за мен тези вредни за тях вещества. Въпросът ми в тази връзка е тази година 
планирате ли мерки в тази посока, да бъде ограничен достъпа на тези вейпове към тези лица?“ 

Г-жа Маргарита Мешикова – секретар на МКБППМН – „Да, благодаря за въпроса. В 
момента се изготвят такива брошури в предвид националната кампания. Те са почти готови. 
Започваме информационна кампания, разпространение в училищата, съответно с кратки беседи. 
Отделно съвместно с РПУ, разработваме проекти, които също ще бъдат готови в края на месец 
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юни във вид на превенция. Това относно вейповете, вейпове е имало 2 години на пазара, просто в 
края на миналата година се засили употребата им. Получиха се такива нещастни случаи, в които 
деца употребили предимно за 1 път попадат в спешно отделение и с опасност за живота. При нас 
миналата година имахме само 1 случай за употреба на вейп.“ 

   
Няма  други  желаещи да вземат думата. Комисията премина към гласуване на докладната 

записка.  
 
Гласуване по т. 22 от дневния ред на предстоящата сесия : 
Със 7 гласа „за”, без „против” и без  „въздържали се” ПК: Подкрепя 

докладната записка. 
 

 
ПО ВТОРА ТОЧКА 

Разни. 
Избор на представители членове от ПК МДС в комисията назначена със заповед на кмета за 

разглеждане и оценка на младежки проекти на територията на община Шумен, съгласно 
правилника за финансиране на младежки проекти. Съгласно разпоредбите на същият, членове на 
комисията са - председателят на ПК МДС /г-н Янко Янков/ и още двама представители на 
постоянната комисия.  

 
Предложения бяха направени за г-н Петър Петров, г-жа Рени Цанкова и г-н Стоян Стоянов. 

Членовете на комисията пристъпиха към гласува на направените предложения.  
 
Гласуване за г-н Петър Петров:  
С 4 гласа "ЗА" /Петър Петров, Павел Павлов , Янко Янков и Стоян Стоянов/, без "ПРОТИВ"  

и 3 "ВЪЗДЪРЖАЛИ СЕ" /Веселин Пенчев, Павел Караиванов, Рени Цанкова/. Предложението се 
приема.  

 
Гласуване за г-жа Рени Цанкова:  
С 6 гласа "ЗА" /Петър Петров, Павел Павлов, Янко Янков,  Стоян Стоянов, Веселин Пенчев, 

Павел Караиванов/ без "ПРОТИВ", без  "ВЪЗДЪРЖАЛИ СЕ" и 1 не гласувал /Рени Цанкова не 
гласува/. Предложението се приема.  

 
Третото предложение в лицето на г-н Стоян Стоянов, не бе подложено на гласуване.  
 
ПК МДС излъчи своите представители в комисията назначена със заповед на кмета за 

разглеждане и оценка на младежки проекти на територията на община Шумен, съгласно 
правилника за финансиране на младежки проекти, а именно: г-н Янко Янков, г-жа Рени 
Цанкова, г-н Петър Петров. 

 
 
Поради изчерпване на дневния ред заседанието беше закрито в 13:25 часа. 
 
                                                                           ПРЕДСЕДАТЕЛ на ПК: 
                                     /Янко Янков/ 
Протоколист: 
            /София Язаджи/ 


